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Hodnocení vedoucího diplomové práce 

 

Název diplomové práce: Měření kvality zdravotní péče prostřednictvím 

dotazníku spokojenosti pacientů v konkrétní 

zdravotnické laboratoři 

Autorka práce:  Bc. Magdaléna Čajková, DiS. 

 

Jestliže imperativem ekonomů v době hospodářské krize je hledání úspor a 

zvyšování organizačních příjmů, respektive výnosů veřejných rozpočtů, úkolem 

managementů zdravotních zařízení je především reorganizace a zvyšování kvality 

poskytované péče. To, že se tyto procesy nevylučují, dokazují mnohé, aktuálně 

provedené, výzkumy. Mezi nimi i kvalitativní výzkum prezentovaný v hodnocené 

diplomové práci. 

 

I když cílem diplomové práce není odhalování přímé vazby mezi organizací péče 

a hospodařením zdravotnické laboratoře, vytváří tato vazba Druckerův horizont, který 

ozřejmuje obsah diplomové práce. Ta je členěna tradičním způsobem. Teoretickou část 

tvoří tři tematické celky – kvalita ve zdravotnictví a její řízení, marketing zdravotnického 

produkt a specifika uživatele zdravotní péče. Teoretická část, napsaná s použitím více jak 

padesáti relevantních českých i cizojazyčných zdrojů, vytváří dostatečný základ pro 

provedení kvalitativního výzkumu, který tvoří stěžejní část diplomové práce. Cílem 

dotazníkového šetření bylo popsat poskytovanou zdravotní laboratorní péči z pohledu 

jejího uživatele a dostát tak jednomu z požadavků, který na základě normy ČSN EN ISO 

15 189 musí splňovat akreditované laboratoře. Hypotézy (str.50) naznačují, že je autorka 

výzkumu, mimo jiné také manažerka kvality ve zkoumané organizaci, s chodem 

laboratoře velmi dobře obeznámena. Zjištění, ke kterým na základě analýzy 221 

dotazníků (téměř 70% návratnost) Bc. Magdaléna Čajková, DiS. dochází, se nezdají být 

až tak překvapivá; dalo by se říct, že s výjimkou první hypotézy je bylo možné 

předpokládat. Přínos dotazníkového šetření je především v sedmi dimenzionálním 

hodnocení kvality, které zachycují strany 62 – 73. Odsud se rekrutují nejvýznamnější 

náměty na změnu, které v tomto případě přináší další zkvalitnění poskytované péče 

formou zvýšení uživatelského komfortu, zlepšením informovanosti klientů a posilováním 

vztahu pacienta k laboratoři. Logickým doporučením je i orientace a zlepšení 

komunikace s pacienty samoplátci. V závěru praktické části je popsána metodika 

dotazníkového šetření spokojenosti pacientů tak, jak by od roku 2013 toto šetření mělo 

v laboratoři probíhat. Popis metodiky je předpokladem k zavedení dotazníkového šetření 

mezi pravidelně se opakující zpětnovazební procesy. 

 

Jediným podnětem k doplnění je dodatečné mapování názoru majitelů společnosti, 

případně zástupců exekutivy, na přínos dotazníkového šetření a reálnost naplnění 

formulovaných doporučení. Za zmínku by stálo i vyjádření ke každoročnímu provádění 

pilotovaného dotazníkové šetření podle navržené metodiky. 

 

Bc. Magdaléna Čajková, DiS. přistupovala ke psaní diplomové práce odpovědně, 

o čem svědčí kvalita jejího zpracování i rozsah provedeného výzkumu. Na diplomové 
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práci oceňuji její do praxe aplikovatelný potenciál a to jak ve společnosti Biovrana, s.r.o., 

tak v obdobních zdravotních laboratořích.  

 

Otázka k obhajobě diplomové práce: 

 

a) Jak majitelé společnosti Biovrana, s.r.o. přistoupili k implementaci navržených 

doporučení a jak je pravděpodobné, že se dotazníková šetření podle pilotované 

metodiky budou každoročně opakovat? 

 

Prohlašuji, že diplomová práce, Měření kvality zdravotní péče prostřednictvím 

dotazníku spokojenosti pacientů v konkrétní zdravotnické laboratoři, splňuje nezbytné 

požadavky a klasifikuji ji stupněm výborně. 

 

V Praze 4.září 2012 

 

Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček 


